



▲江津区先锋镇保坪村李家沟大院,小学生为村民表演川剧《铜铡》。



▲江津区先锋镇保坪村,文艺小分队在农家院坝表演舞狮。

江津区文艺小分队到农村演出

村晚

接地气更贴心

新春走基层

江津区委宣传部协办

□本报记者 龙丹梅

“大家快来李家沟大院看‘村晚’了!”1月29日上午10时,江津区先锋镇保坪村李家沟大院响起了吆喝声,江津区文艺小分队在这里就地搭台,现场“唱戏”,把丰富多彩的“村晚”文艺节目送到村民家门口。

这场“村晚”是江津区“我们的中国梦”——文化进万家活动之一。举办地先锋镇保坪村大有来头——先锋镇有“花椒之乡”美誉,是江津区唯一的市级乡村旅游示范镇,保坪村是全国乡村旅游示范村、全国乡村治理示范村。近年来,村里着力发展乡村旅游,基础设施大变样,年轻人返乡创业,游客纷至沓来,村民们的腰包鼓了,对文化生活的需求越来越强烈。

要过年了,如何把年年都有的“村晚”办得更贴心?农村没有漂亮的舞

台,也没有炫目的灯光,又用什么打动观众的心?江津区文联发动所属各协(学)会、区文化馆和镇街文联的文艺工作者,组成文艺小分队,精心编排了歌舞、三句半、小品、非遗展演等充满本土文化气息、群众喜闻乐见的节目。

喜庆热闹的歌舞《欢聚一堂》音乐一响,附近的村民纷纷围了拢来。接下来,由镇上的学生娃娃表演舞狮和川剧,虽比不得成年人功底深厚,但胜在萌态可掬,台下的观众齐声叫好,掌声热烈。随后,三句半《六中全会精神》,取材当地的乡村振兴主题小品《老家有惊喜》,歌曲《领航》《我和我的祖国》一一上演,不少观众掏出了手机,现场“直播”给远方的亲人看。

李家沟大院的“村晚”演出结束后,小分队又兵分四路,赶到村里的四个分会场开展送文艺上门活动。“接下来,我们将结合疫情防控要求和满足群众文化生活需求,以个人或小分队形式,把短而精、简而活、接地气的文艺节目送到农家院坝。”江津区文联相关负责人说。

本栏图片由首席记者龙帆、特约摄影钟志兵摄/视觉重庆



▲江津区先锋镇保坪村,摄影师为村民讲解手机摄影技巧。



▲江津区先锋镇保坪村,摄影师为村民照相。



▲江津区先锋镇保坪村,书法家为村民书写春联。

春节返乡过年防疫明确“五个不得”

群众在返乡途中遇到“层层加码”等问题,可在国家卫生健康委官网留言板反映

- 不得随意禁止外地群众返乡过年
- 不得随意扩大限制出行范围
- 不得将限制出行的范围由中、高风险地区扩大到所在地市及全省
- 不得对低风险地区返乡群众采取强制劝返、集中隔离等措施
- 不得随意延长集中隔离观察和居家健康监测期限

据新华社北京1月29日电(记者董瑞丰 李恒)针对低风险地区返乡群众被强制劝返和集中隔离等问题,国务院联防联控机制综合组29日对执行防疫政策明确提出“五个不得”,并在国家卫生健康委官网首页开设“春节返乡路”公众留言板。群众在返乡途中遇到的“层层加码”等问题,可在留言板反映,相关部门将认真核实、督促整改。

度、需要速度,更需要温度和精度。”国家卫生健康委疾控局一级巡视员贺青华表示。

此外,国务院联防联控机制综合组在国家卫生健康委官网首页开设“春节返乡路”公众留言板。群众在返乡途中遇到的“层层加码”等问题,可在留言板反映,相关部门将认真核实、督促整改。

为防止疫情防控“简单化”“一刀切”,米锋表示,各地要加强应急值守、快速反应,既要科学精准落实防疫措施,又要对群众饱含温情,解决实际困难,让广大群众度过一个健康、欢乐、祥和的春节。



(新华社发)

新华社南京1月29日电(记者郑生竹)日前,经江苏省委批准,江苏省纪委监委对东部机场集团原党委书记、董事长冯军,东部机场集团原党委副书记、总经理汪超,东部机场集团南京禄口国际机场原应急救援部主任尹运文依法作出处理。

东部机场集团原党委书记、董事长冯军,违反工作纪律,在南京禄口国际机场疫情防控工作中失职失责,给党、国家和人民利益造成重大损失,对疫情发生和扩散负有重要领导责任,此外还违反政治纪律、组织纪

律、廉洁纪律和中央八项规定精神,给予其开除党籍、开除公职处分。

东部机场集团原党委副书记、总经理汪超,违反工作纪律,在南京禄口国际机场疫情防控工作中失职失责,给党、国家和人民利益造成重大损失,对疫情发生和扩散负有重要领导责任,此外还违反组织纪律、廉洁纪律、生活纪律和中央八项规定精神,并涉嫌受贿犯罪,给予其开除党籍、开除公职处分。

东部机场集团南京禄口国际机场原应急救援部主任尹运文,在南京禄口国际机场疫情防控工作中失职失责,给党、国家和人民利益造成重大损失,对疫情发生和扩散负有直接责任,此外还违反廉洁纪律、生活纪律和中央八项规定精神,并涉嫌受贿犯罪,给予其开除党籍、开除公职处分。

东部机场集团原党委书记、董事长冯军等人因疫情防控不力等原因被问责

受中央宣传部、中央文明办委托 重庆慰问帮扶生活困难全国道德模范

本报讯(记者张莎)新春将近,岁寒情深。1月28日,市委宣传部、市文明办受中央宣传部、中央文明办委托,走进荣昌区、潼南区、铜梁区、合川区,慰问生活困难的全国道德模范徐前凯、陈淑梅和李其云、吴恒忠、蒋诚,向他们致以亲切问候,送上帮扶资金和新春祝福。

在几位道德模范家中,慰问组仔细询问他们的日常生活情况和身体健康状况,叮嘱他们保重身体,感谢他们为“山水之城 美丽之地”注入了温暖的榜样力量。虎年即将到来,慰问组与道德模范及其家人一起张贴春联和福字,又向道德模范的孩子送上“甜甜虎”新春大礼包,浓浓年味扑面而来。

几位道德模范表示,党和政府的亲切关怀和社会各界的无私帮助,让他们

坚定了信心,能更加积极乐观面对生活。徐前凯牵头在荣昌北站设立了“徐前凯先锋岗”,为过往旅客提供温馨服务;吴恒忠今年要继续扎根老罗家农场,种良菜;陈淑梅在几天前向小区清洁工和保安送上了亲手制作的包子,她说要积极参加公益事业,去帮助更多需要帮助的人。

市委宣传部表示,道德模范们树立了时代精神旗帜,引领了社会道德风尚,要通过政策保障、资金支持、社会捐助、志愿服务等方式,落实关爱帮扶措施,切实解决他们的实际困难,彰显“德者有得、好人好报”的鲜明导向。

据了解,截至目前,全市共有全国道德模范13名,全国道德模范提名奖获得者67名,重庆市道德模范352名。

国家高山滑雪中心320名志愿者全部到岗



新华社北京延庆1月29日电(记者夏子麟)国家高山滑雪中心320名志愿者日前全部到岗,汇聚高山之巅,迎接冰雪之旅。

28日,随着太阳从小海陀山上冉冉升起,环内外志愿者齐声喊出了“一起向未来”的志愿口号。

国家高山滑雪中心志愿者经理李广玉介绍,志愿者主要来自清华大学、北京航空航天大学、北京第二外国语学院、国际关系学院等多所高校。“志愿者是我们场馆服务一个非常重要的力量,服务领域非常全,包括竞赛组织、媒体运行、场馆运行、观众服务等重要内容。全体志愿者到岗后,将开始为赛事服务做最后的准备和

培训工作。”李广玉说。

随着全部志愿者到岗,国家高山滑雪中心志愿者之家正式启用。“第一次来到国家高山滑雪中心,第一感受就是震撼。”北京第二外国语学院研究生魏沛含在赛时将作为场馆礼宾助理负责冬奥大家庭成员和贵宾接待、赛时引领等工作。看到志愿者之家中为志愿者准备了充足的食物和饮水补给,魏沛含对赛时志愿者工作充满信心。“虽然我们离开家、离开学校来到赛区,但是志愿者的衣食住行,包括防疫物资,都得到了良好保障,让我们没有了后顾之忧,可以全身心地投入到志愿者工作中去。”魏沛含说。

随后,志愿者们将在各业务领域经理带领下分别前往岗位踏勘,熟悉国家高山滑雪中心整体环境和业务领域整体情况。各业务领域经理还根据岗位特点和要求,为志愿者发放了保障物资,开展业务、防疫培训,帮助志愿者熟悉工作流程,尽快适应工作。